
Κοινωνικό Μέρισμα: Τον Νοέμβριο τελικά ποσά & δικαι-ούχοι -Πότε θα ξεκινήσουν οι αιτήσεις

Στα μέσα Νοεμβρίου που θα είναι διαθέσιμα περισσό-τερα στοιχεία για την εκτέλεση του
κρατικού προϋπο-λογισμού, αναμένεται να «κλειδώσει» το...

      

εύρος αλλά και οι δικαιούχοι του φετινού κοινωνικού μερίσματος.
Σύμφωνα με πληροφορίες μέχρι τις 20 Νοεμβρίου που η κυβέρνηση θα καταθέσει τον
προϋπολογισμό στη Βουλή, θα δημοσιοποιήσει και τις προθέσεις της για το λεγόμενο
κοινωνικό μέρισμα, δηλαδή τη διανομή του προβλεπόμενου υπερπλεονάσματος.
Όλα δείχνουν ότι οι αιτήσεις θα αρχίσουν να υποβάλλονται στις αρχές Δεκεμβρίου (2 ή 3
Δεκεμβρίου). Αυτό που μένει να αποσαφηνιστεί είναι τα κριτήρια βάσει των οποίων θα
χορηγηθεί το κοινωνικό μέρισμα, καθώς και τα κατά κεφαλήν ποσά. Η κυβέρνηση,
προσανατολίζεται στην κατεύθυνση θεσμοθέτησης του κοινωνικού μερίσματος, σαν επίδομα
που θα χορηγείται κάθε χρόνο.
Η νεότερη εκτίμηση κάνει λόγο για ένα υπερπλεόνασμα πάνω από 1 δισ. ευρώ, που αφήνει
περιθώρια για πλήθος ευεργετικών παρεμβάσεων λίγο πριν τα Χριστούγεννα και
συγκεκριμένα το διάστημα (16 – 20 Δεκεμβρίου) .
Οι επιλογές που εξετάζει το οικονομικό επιτελείο για τη διανομή του κοινωνικού
μερίσματος φέτος, αφορούν:
— την οικονομική στήριξη των χαμηλόμισθων και χαμηλοσυνταξιούχων στο τέλος του
χρόνου, μέσω ενός εφάπαξ ποσού (όπως παραδοσιακά συνέβαινε τα προηγούμενα χρόνια),
— την χρησιμοποίηση του υπερπλεονάσματος ως «μαξιλάρι» για την κάλυψη έκτακτων
δημοσιονομικών αναγκών, όπως για παράδειγμα τα αναδρομικά των συνταξιούχων που
εκκρεμούν από τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας,
— την αξιοποίηση του ποσού για παρεμβάσεις ελάφρυνσης και εισοδηματικής ενίσχυσης
νοικοκυριών ευάλωτων κοινωνικών ομάδων όπως άνεργοι, περιστασιακά απασχολούμενοι
και γενικά νοικοκυριά που διαβιούν με εισόδημα κάτω από το όριο της φτώχειας. Το σενάριο
αυτό «φωτογραφίζει» ως δικαιούχους του μερίσματος όσους εισπράττουν το Κοινωνικό
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Εισόδημα Αλληλεγγύης,
— την χρήση μέρους του υπερπλεονάσματος ως επιστροφή στις επιχειρήσεις του 5% της
προκαταβολής φόρου που έχει βεβαιωθεί με τις φετινές δηλώσεις φόρου εισοδήματος
(εφάπαξ έκπτωση από το 100% στο 95%).
Ειδικά σε ότι αφορά τους δικαιούχους του ΚΕΑ από την 1η Νοεμβρίου του 2018 ισχύει ένας
νέος κανονισμός, φέρνοντας πιο στοχευμένα κριτήρια για τους δικαιούχους.
Τα κριτήρια είναι εισοδηματικά και καθορίζονται από την κινητή και ακίνητη περιουσία κάθε
νοικοκυριού.
Συγκεκριμένα, βάσει της Κ.Υ.Α. Δ13/οικ./33475/1935/2018 ισχύουν οι εξής προϋποθέσεις:
Ακίνητη περιουσία: Η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας του νοικοκυριού δεν μπορεί να
υπερβαίνει το ποσό των 90.000 ευρώ για το μονοπρόσωπο νοικοκυριό, προσαυξανόμενη
κατά 15.000 ευρώ για κάθε πρόσθετο μέλος και έως 150.000 ευρώ.
Κινητή περιουσία:
α) Η αντικειμενική δαπάνη της κινητής περιουσίας του νοικοκυριού (επιβατικά ΙΧ αυτοκίνητα
ή και δίκυκλα) δεν μπορεί να υπερβαίνει στο σύνολό της το ποσό των 6.000 ευρώ.
β) Το συνολικό ύψος εισοδήματος ή καταθέσεων του νοικοκυριού ή/και η τρέχουσα αξία
μετοχών, ομολόγων κ.λπ. δεν μπορεί να υπερβαίνουν το εξής ποσό, έως έξι μήνες πριν από
την υποβολή της αίτησης:
Μονοπρόσωπο νοικοκυριό, 1.200 ευρώ.
Νοικοκυριό αποτελούμενο από δύο ενήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με ένα ανήλικο
μέλος, 1.800 ευρώ.
Νοικοκυριό αποτελούμενο από δύο ενήλικα και ένα ανήλικο μέλος ή μονογονεϊκή οικογένεια
με δύο ανήλικα μέλη, 2.100 ευρώ.
Για νοικοκυριό αποτελούμενο από τρία ενήλικα μέλη ή δύο ενήλικα και δύο ανήλικα μέλη ή
μονογονεϊκή οικογένεια με τρία ανήλικα μέλη, το όριο που τίθεται είναι τα 2.400 ευρώ.
Για νοικοκυριό αποτελούμενο από τρία ενήλικα και ένα ανήλικο μέλος ή δύο ενήλικα και
τρία ανήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με τέσσερα ανήλικα μέλη, το όριο αυξάνεται
στα 2.700 ευρώ.
Για νοικοκυριό αποτελούμενο από τέσσερα ενήλικα μέλη ή δύο ενήλικα και τέσσερα ανήλικα
μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με πέντε ανήλικα μέλη, το όριο φτάνει στα 3.000 ευρώ.
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